# 香港各界:习主席讲话大大提振香港社会止暴制乱的信心

新华社电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港主流舆论及社会各界16日表示,习主席的讲话大大提振了香港社会止暴制乱的信心,香港要将中央的肯定与信任转化为止暴制乱的力量。

《大公报》社评指出,祖国永远是香港最坚强的后盾,就看特区政府如何深刻领会及认真落实习主席的重要指示,采取更有力、更有效、更果断的行动,维护"一国两制",保护市民生命与财产安全。香港不能再乱下去了,市民的生命与财产不能再白白损失了,"一国两制"不能再流血不止了。止暴制乱是香港最大的福祉,是民心所向,也是中央对特区的嘱托。特区政府要将中央的肯定及信任,转化为止暴制乱的力量。

香港《文汇报》社评表示, 习主席的讲话不仅是对特区行政长官和特区政府的大力支持, 也是对广大市民的巨大鼓舞, 对暴徒及其幕后支持势力的严厉警告, 为特区政府和社会各界止暴制乱带来了巨大信心, 注入强大力量。 习主席对稳定香港局势提出要求、指路引航, 给予特区政府遏止

暴力强而有力的支持。市民无惧暴力淫威,挺身而出恢复秩序,政府更须拿出承担和魄力,积极作为,雷厉风行,止暴制乱,恢复法治安定,不负中央和港人的殷切期望。

民建联发表声明表示,习主席在一个重大的国际场合中发表有关讲话,是向全世界清楚表明了中央对落实"一国两制",反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。同时,习主席讲话也显示中央高度关注香港情况,全力支持特区政府及社会各界止暴制乱,对任何激进恐怖暴力,以及挑战"一国两制"原则底线的行为,都不会有丝毫的妥协空间。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠认为,习主席特别在国际会议上谈及香港问题,是希望国际社会了解中国政府对香港问题的立场和采取的措施,讲话中也明确指出外部势力不应干预

香港事务,长远根绝外部势力干预。

全国政协常委林建岳强调,中央全力支持特区政府止暴制乱,国家始终是香港的强大后盾。习主席的讲话为香港止暴制乱指出了明确的方向,大大加强了香港市民的信心。呼吁香港各界携手同行,遏止暴力,保护家园,推动香港早日转危为安。

港区全国人大代表颜宝铃指出,要完成止暴制乱的最紧迫任务,特区政府、警方、司法机构缺一不可,唯有同心协力、全力以赴、互相配合,香港才有机会从"乱"走向"治",才能见到恢复秩序的曙光。

香港新时代发展智库主席屠海鸣撰文表示,在香港暴乱不断升级的关键时刻,国家最高领导人的讲话,发出了止暴制乱、恢复秩序的最强音。习主席对当前香港局势"三个严重"的定性,就是以"底线思维"分析问题,指出了激进暴力犯罪行为的极其

危险性,警告暴徒不要玩火自焚。

港区全国政协委员龚永德说,习主席非常关心香港,也显示中央全力支持香港止暴制乱。希望特区政府与市民齐心抵制暴力,香港东方之珠的美誉是通过几代人的不懈努力得来,不应毁在这一代手里。

香港广东社团总会永远荣誉主席陈永棋 指出,习主席的讲话显示他对香港问题非常 关注,希望香港尽快做到止暴制乱。如今暴 徒的暴力行为不得人心,全体香港市民应同 特区政府团结一致,齐声向暴力说"不"。司 法机关也应严判暴徒,绝对不能姑息。

香港特区立法会议员林健锋认为, 习主席的讲话充分显示出中央对香港止 暴制乱和恢复社会秩序的热切期盼,反映 中央对香港的关心与支持,同时为特区政 府、执法者、司法机构以及全港市民打气, 有助安定人心。

#### 中央军委印发加强军队党的政治建设的意见

## 坚决铲除和平积弊 全面提升打仗本领

新华社电 经习近平主席批准,中央军委日前印发《关于加强军队党的政治建设的意见》。

《意见》指出,要贯彻思想建党、理论强党要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻军委主席负责制。加强政治能力训练,增强党组织政治功能,提高党员干部特别是领导干部把握方向、把握大势、把握全局的能力和辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。着力提高党委领导备战打仗能力,坚决铲除和平积弊,全面提升打仗本领。

《意见》强调,要纯正政治生态,深化政治整训,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳流毒影响。从严落实中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则,深化运用监督执纪"四种形态",一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。牵住责任制这个"牛鼻子",全面落实党委主体责任、纪委监督责任,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。

《意见》要求,要担负起加强党的政治建设的重大政治责任,坚强组织领导,常态监督检查,推动军队党的政治建设取得扎实成效,以党的政治建设为统领,全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量。

### 世界媒体峰会 第四次主席团会议今日上海举行

新华社电 世界媒体峰会第四次主席 团会议于今日在上海举行,来自11个国 家的13家媒体机构负责人将出席会议。

据峰会秘书处负责人介绍,本次会议 将由世界媒体峰会执行主席、新华社社长 蔡名照主持。主席团成员法新社、半岛媒 体集团、美联社、英国广播公司、共同社、南 非纳斯帕斯传媒集团、路透社、巴西圣保罗 报业集团、俄罗斯卫星通讯社、塔斯社、《印 度教徒报》集团、新华社和特邀媒体意大利 安莎社等媒体机构负责人将出席会议。

与会代表将以"新时代 新媒体 新思维"为主题,围绕"全媒体时代媒体面临的机遇与挑战""世界媒体峰会新的十年"等议题进行交流。会议还将商讨确定2020年举办第四届世界媒体峰会相关事宜。

世界媒体峰会由新华社、新闻集团、美 联社、路透社、塔斯社、共同社、英国广播公 司等9家具有全球影响力的媒体机构共同 发起。

首届世界媒体峰会于2009年10月8日至10日在北京举行,来自世界各地的通讯社、报刊、广播、电视、网络等各种媒体形态的170多家传媒机构与会,会议通过了《世界媒体峰会共同宣言》。第二届峰会于2012年在莫斯科举行。第三届峰会于2016年在多哈举行。

世界媒体峰会主席团是世界媒体峰会的最高决策机构,负责对与世界媒体峰会相关的重要事项做出决定。世界媒体峰会主席团由国际媒体机构组成,各机构指定主要负责人出任主席团共同主席。

#### 中美经贸高级别磋商 双方牵头人通话

新华社电 11月16日上午,中共中央 政治局委员、国务院副总理、中美全面经济 对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表 莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方围绕第一阶段协议的各自核心关切进行了建设性的讨论,并将继续保持密切交流。

#### 第三批专项整治漠视侵害 群众利益问题工作成果公布

新华社电 日前,中央纪委国家监委 机关会同教育部、住房城乡建设部、交通运输部、市场监管总局、国家医保局、国家 能源局等部门公布在"不忘初心、牢记使命"主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题工作的第三批成果。分别是:

持续开展整治食品安全问题联合行动。解决学校及幼儿园食品安全主体责任不落实和食品安全问题,41.7万所中小学校和幼儿园落实学校相关负责人陪餐制,39.8万所中小学校和幼儿园建立家长委员会参与食堂安全监督机制。

整治住房租赁中介机构乱象,纠正和查处发布虚假房源信息、违规收费、恶意克扣押金租金、威胁恐吓承租人等问题,坚决取缔一批"黑中介"。北京、上海、广州、成都、西安等40个重点城市共排查住房租赁中介机构2.94万家,查处违法违规住房租赁中介机构2816家,通报曝光违法违规典型案例1117起;全国共排查住房租赁中介机构5.77万家,查处违法违规住房租赁中介机构5.77万家,查处违法违规住房租赁中介机构5617家,通报曝光违法违规典型案例3442起。各地曝光的案件中,游离在监管之外,采取威胁、恐吓等手段驱逐承租人,恶意克扣押金租金的2021起;发布虚假房源信息诱骗群众租房的469起。

严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题。查处欺诈骗保定点医疗机构9.16万家,追回医保基金及违约金26.32亿元,处行政罚款

1.94亿元;查处欺诈骗保定点药店6.39 万家,追回医保基金及违约金2.14亿元,处行政罚款0.05亿元。印发《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》,创新监管方式,提升监管效能。

坚决纠正农村义务教育阶段学生 营养膳食补助、寄宿生生活补助方面的 突出问题。排查出农村义务教育阶段学 生营养膳食补助用于食堂运行和设备采 购、拖欠供餐单位货款等问题9个。

解决农村群众反映突出的频繁停电和低电压等问题。治理线路通道隐患424.7万处,加强线路巡视206.5万次,开展带电检测202万次,综合治理低电压台区5.1万个,28个省(区、市)配电线路故障率同比下降10%以上,受益群众1966.4万户;督促电力企业出动抢修人员17.2万人次、抢修车辆5.4万辆次,14次成功应对因自然灾害影响造成的1108万余户停电问题。

提高交通运输行政审批和政务服务效率,严格规范执法。推行普通货物运输车辆网上年审,截至10月底,全国31个省份基本具备条件或者已经开展网上年审业务,惠及770万普通货运车辆。纠治在公路上擅自设置限高限宽设施、未经省级人民政府批准擅自设置具有处罚功能的检查卡点等问题,排查公路限高限宽设施和检查卡点3.75万处,拆除限高架673处、限宽墩350处,取缔检查卡点39处。